

国际民间社会共同落实全球发展倡议交流大会举行

新华社北京8月12日电(记者温馨)8月12日,由中共中央对外联络部指导、中国民间组织国际交流促进会主办的国际民间社会共同落实全球发展倡议交流大会以线上线下相结合的方式举行。中共中央总书记、国家主席习近平向大会致贺信。多

外交部发言人:

中国始终是阿拉伯国家真诚、可信赖的朋友

新华社北京8月12日电(记者许可)外交部发言人汪文斌12日说,中国始终是阿拉伯国家真诚、可信赖的朋友,愿同阿拉伯兄弟继续携手同行,在造福中阿人民的同时,为捍卫真正的多边主义和国际公平正义注入更多正能量。当日例行记者会上,有记者问:据美国《新闻周刊》报道,美国普林斯顿大学无党派研究网络“阿拉伯晴雨表”一项基于2021年10月至2022年4月期间在伊拉克、约旦、黎巴嫩、利比亚、毛里塔尼亚、摩洛哥、巴勒斯坦、突尼斯、苏丹开展的民调显示,中国在阿拉伯国家民众中的好感度领先于美国。该民调负责人表示,中国带着诸多优势介入,几乎没有地区纠葛缠身。中国通过“一带一路”倡议增加了整个地区的经济参与水平。中国“更中立的政治立场可能会让该地区许多普通公民感到耳目一新”。发言人对此有何评论?

“我还没有看到你说的这个民调,但我对此一点都不感到意外,因为中国始终是阿拉伯国家真诚、可信赖的朋友。”汪文斌说。

他表示,近年来,中阿关系蓬勃发展,在核心利益上坚定相互支持,在团结抗疫中树立合作典范,从政府到民间、从中央到地方,中阿友好深入人心。

汪文斌指出,中方一贯坚持不干涉内政,坚持相互尊重和互利共赢原则。中国在阿拉伯世界发挥的始终是建设性作用,从不谋取什么地缘私利,更无意去填补所谓权力真空。中方支持包括阿拉伯国家在内的中东国家团结协作解决地区安全问题,支持地区国家人民独立自主探索自身发展道路。

“我们愿同阿拉伯兄弟继续携手同行,支持彼此国家发展和民族复兴,共同维护中东地区和平稳定,稳步推进各领域务实合作,在造福中阿人民的同时,为捍卫真正的多边主义和国际公平正义注入更多正能量。”他说。

哥保卫共和联盟主席、总统福雷,巴基斯坦穆盟(谢)主席、政府总理夏巴兹,多米尼克工党领袖、政府总理斯凯里特向大会致贺。爱尔兰前总理、国际行动理事会联席主席埃亨,联合国前秘书长潘基文以及有关国家驻华使节、非政府组织、智库、企业等代表约400人参会。

中联部部长刘建超表示,习近平总书记提出的全球发展倡议得到国际社会积极响应和参与,国际民间社会是共建全球发展伙伴关系的重要力量,中方愿与国际民间社会一道,为全球发展倡议

落地落实汇聚民间力量,推动构建全球发展命运共同体。

与会外方表示,国际民间社会愿用好全球发展倡议提供的公共产品和合作平台,推动联合国2030年可持续发展议程确定的目标早日实现。

我国向国际劳工组织交存两项公约批准书

新华社北京8月12日电(记者姜琳)记者12日从人力资源和社会保障部获悉,中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表陈旭当天向国际劳工组织总干事赖德递交了中国批准《1930年强迫劳动公约》(第29号)和《1957年

废除强迫劳动公约》(第105号)两项公约的批准书。

据人社部介绍,第29号公约和第105号公约是国际劳工组织10项核心公约中的两项,是消除强迫劳动领域最重要的国际法律文书。

今年4月,十三届全国人大常委会第三十四次会议决定批准上述两项公约。中国政府一贯反对强迫劳动,自主批准这两项公约,再次表明中国政府保护劳动者权益、反对和打击强迫劳动的坚定立场。

外交部发言人宣布中方针对立陶宛交通与通讯部副部长瓦伊丘凯维丘特实施制裁

新华社北京8月12日电立陶宛交通与通讯部副部长瓦伊丘凯维丘特窜访中国台湾地区,践踏一个中国原则,严重干

涉中国内政,损害中国主权和领土完整。针对瓦伊丘凯维丘特恶劣挑衅行径,中方决定:对瓦伊丘凯维丘特采取制裁措

施:暂停同立交通与通讯部任何形式的交往,暂停同立国际道路运输领域交流合作。



世界大象日——关注非洲象

▲这是7月29日在肯尼亚察沃国家公园拍摄的大象。

8月12日是世界大象日。世界大象日的设立,旨在呼吁人们关注陷入困境的大象。全球气候异常、人类活动加剧,特别是盗猎行为严重威胁着大象生存。地球上现存的象仅有两个属两个种,分别是亚洲象和非洲象。其中非洲象是当今世界上最大的陆生动物,体重4000千克至7000千克,身高300厘米至450厘米。

新华社记者董江辉摄

美国党争愈演愈烈

查由美国司法部独立完成”。美国司法部长梅里克·加兰11日表示,他亲自批准向法院申请搜查令以及执行对海湖庄园的搜查,搜查涉及“巨大的公共利益”。

美国历史上从未有过前总统因为刑事调查被“搜家”。美国前联邦检察官内阿马·拉赫马尼认为,此事等同于点燃了一个“政治火药桶”。

连日来,共和党人几乎齐声质疑和批评联邦调查局人员突击搜查海湖庄园的举动。特朗普指责民主党人把美国司法体制当作武器对他进行“政治攻击”。美国众议院共和党领袖凯文·麦卡锡警告,若共和党在今年中期选举中夺回国会众议院控制权,将立即对美国司法部进行监督,并“点名”加兰。

“搜家”行动还引发特朗普支持者的激烈反应,一些支持者前往海湖庄园现场声援特朗普,网络上甚至出现针对联邦执法人员的威胁。

在公开回应共和党人指责时,民主党人则表示,没有人可以凌驾于法律之上,美国司法部有权且有必要调查特朗普处理机密文件不当行为。

美国《纽约时报》网站9日援引美国赖斯大学研究总统问题的历史学家道格拉斯·布林克利的话报道说,搜查行动“让我们的政治文化进入一种紧急警报模式”。“我们正处于这个国家的新内战之中,这是美国历史上

从未有过的时刻”。

党争加剧政治撕裂

有分析认为,此次对特朗普“搜家”距离美国2022年中期选举只有不到三个月,民主党人可以借此在中期选举前发难,但共和党人也可能利用此事反击。《纽约时报》网站文章说,这一事件可能是一场“高风险赌博”。

长期以来,出于选举政治和集团利益,党争一直是美国政治的主题,在大选年和中期选举年则更加明显。

2022年美国中期选举将改选众议院、部分参议员以及部分州长等。自2020年大选失去总统位置和国会控制权后,共和党人誓言至少要在今年选举中夺回国会一院,而民主党人则要力保两院不失。此外,中期选举还是一次对现任政府的执政“小考”,甚至在某种意义上被视为2024年总统选举的风向标。

值得注意的是,特朗普在共和党内的支持率依旧不低,对中期选举或有不小影响。美国《政治报》网站最新民调显示,在“搜家”事件后,有57%的共和党选民和倾向共和党的独立选民表示,如果2024年的初选在今天举行,他们将投票给特朗普。

这一比例达到近几个月来的最高值。

今年以来,两党在选区划分、女性堕胎权、控枪、移民等焦点问题上多次激烈博弈,围绕特朗普的政治和法律斗争也是两党交锋重点。

目前,除美国司法部对特朗普处理机密文件不当的调查外,特朗普还面临众议院和美国司法部各自的国会山骚乱调查,以及纽约州总检察长办公室对其商业行为的民事调查等。随着这些调查逐渐推进以及中期选举日益临近,两党纷争将愈演愈烈。

近年来,美国处于严重的两极分化状态,党争加剧也让美国的撕裂程度越来越深。

美国皮尤研究中心最近一项民调显示,民主、共和两党越来越多的人不仅对另一方政治立场持负面态度,而且不认同对立党派人士的品格、智力等。此外,有迹象表明,美国年轻人对美国两党制以及两党本身越来越失望。

欧亚集团总裁伊恩·布雷默撰文说,民主和共和两党由国民支持率不高的人率领,在大量撕裂国家的政治问题上煽动民意对立,导致政治体制的合法性遭受质疑。美国前总统里根曾将美式民主称为“山巅之上的耀眼之城”,如今城池却在从内部被攻破。

国际观察

新华社华盛顿8月11日电(记者孙丁)美国联邦调查局人员8日突击搜查前总统特朗普的住所海湖庄园,随后特朗普在社交媒体上大篇幅批评民主党人。连日来,共和党人纷纷发声指责民主党“政治迫害”,民主、共和两党之间剑拔弩张。

围绕特朗普过往一些争议行为的政治和法律斗争只是民主、共和两党间激烈斗争的一部分。随着2022年中期选举临近,两党势必展开更激烈的争斗,这将进一步加剧美国政治极化与撕裂。

“搜家”点燃火药桶

特朗普8日发表声明称,海湖庄园当天被大批联邦调查局人员包围和搜查,特朗普的律师对美国媒体透露,调查人员带走了十余个箱子,搜查令显示他们正在调查特朗普2021年1月离开白宫时将一些机密文件带到海湖庄园的相关行为。特朗普称,他之前已经配合了联邦政府相关机构工作,可海湖庄园仍遭搜查,这“不必要且不妥当”。白宫随后表示总统拜登不知情,并说“调

中方日前表示,中国与尼泊尔双方将高质量共建“一带一路”,加快推进跨境铁路可行性研究。这意味着,中尼两国正朝着携手共建跨越喜马拉雅山的“天路”不断迈进。

中尼跨境铁路项目承载着两国人民的美好期待。尼泊尔各界认为,两国在“一带一路”框架下加强互联互通,让尼泊尔“陆锁国”变为“陆联国”的梦想不再遥远。

在“一带一路”沿线,类似合作项目还有很多。自2013年以来,从马尔代夫中马友谊大桥、摩洛哥穆罕默德六世大桥到莫桑比克马普托大桥,从中老铁路、蒙内铁路到亚吉铁路……一座座桥梁,一条条道路,在“一带一路”沿线国家和地区相继竣工通车,承托起当地民众联通、发展的梦想,开创了共享发展机遇的新前景,成为中外务实合作的典范。

这些路桥孕育希望,为当地带去发展良机。据世界银行测算,“一带一路”框架下的交通基础设施项目若全部得以实施,到2030年,每年将有望为全球产生1.6万亿美元收益,占全球GDP1.3%,其中90%由伙伴国分享,低收入和中低收入国家受益更多。2015至2030年间,760万人将因此摆脱极端贫困,3200万人摆脱中度贫困。

这些路桥联通人心,加强文明间对话。《“一带一路”为什么能成功》作者、美国伊利诺伊理工大学经济学教授哈伊里·图尔克说,中国提出共建“一带一路”,通过公路、铁路、港口、桥梁等基建项目,加强了同亚洲、欧洲、非洲许多国家的互联互通,也促进了人与人之间的沟通,加强了文明对话。正如马尔代夫中学生娜夫拉在踏上中马友谊大桥时所说:“我希望从这座桥走向中国。”

这些路桥造福世界,为全球发展增加动能。共建“一带一路”,推动建成一大批基础设施合作项目,不仅构建起强大的互联互通网络,也成为深受欢迎的国际公共产品和国际合作平台,为世界经济增长注入动能。据世界银行研究报告,共建“一带一路”将使参与国贸易增长2.8%至9.7%、全球贸易增长1.7%至6.2%、全球收入增加0.7%至2.9%。事实充分证明,共建“一带一路”倡议源于中国,机遇和成果属于世界。

共建“一带一路”实现合作共赢,这一倡议正得到越来越多国家认可和响应,合作基础日益牢固,国际影响力、合作吸引力不断释放。今年以来,中国又与尼加拉瓜、叙利亚、阿联酋、马尔代夫等国签署了“一带一路”合作谅解备忘录。截至今年6月,中国已与149个国家、32个国际组织签署200多份共建“一带一路”合作文件。“一带一路”就是促进共同发展、实现共同繁荣的合作共赢之路。

当今世界,百年变局叠加世纪疫情。高质量共建“一带一路”为世界各国实现共同发展注入动能,为纷繁复杂的世界带去心意相通的暖意,为脆弱复苏的全球经济注入合作共赢的力量。(记者乔继红、谢彬彬)

新华社北京8月12日电

美企制造的上亿剂新冠疫苗因质量问题将被销毁

据新华社华盛顿8月11日电据美国媒体11日报道,由于存在质量问题,美国新兴生物科技公司巴尔的摩工厂为强生公司生产的约1.35亿剂新冠疫苗将被销毁。

报道说,计划销毁的这些新冠疫苗于2021年8月至今年2月间出产。美国强生公司说,该工厂在此期间生产的一批新冠疫苗的质量检验结果不合格,导致与此相关的约1.35亿剂疫苗都被认定无法使用。

无独有偶,去年这家工厂同时生产强生公司的新冠疫苗和英国阿斯利康制药公司、牛津大学联合研发的新冠疫苗,但该厂员工误将这两种疫苗的原料成分搞混,导致其生产的超过4亿剂新冠疫苗报废。今年5月,美国国会调查人员在一份报告中称,新兴生物科技公司的高管掩盖了产品质量控制问题;该公司巴尔的摩工厂的工作人员缺乏经验和人员流动性高,是造成上述两种疫苗原料成分搞混的原因。

(上接1版)当地曾广泛寻找砷碱渣的治理方案未果。湖南省举全省科研力量,组织湖南黄金集团有限责任公司联合中南大学等单位开展技术攻关。

2021年12月20日,锡矿山地区砷碱渣无害化治理技术改造项目获得国家级专家组认可。专家认为,新技术解决了锑产业高质量发展的瓶颈问题,也为其它有色金属冶炼砷渣处理提供了思路。

清水塘整体搬迁是湘江治污战中的一场“苦战”。在中央和湖南省支持下,株洲市筹集资金近300亿元,完成261家企业关停搬迁,株洲冶炼集团股份有限公司等企业在搬迁后实现转型升级。然而,工业生产“归零”后,如何治理留下来的污染场地是难度更大的课题。

株洲在清水塘持续开展水系、历史遗留废渣治理及污染土壤治理修复,目前累计修复与风险管控污染土壤2800亩,得到世界银行专家在内的业内人士广泛赞誉。

重金属污染治理难以毕其功于一役,湘江十年治理已迈出重要一步。湖南省生态环境厅厅长邓立佳说,在新发展理念的指引下,湖南将继续整合政府和社会力量开展攻关,探索建立重金属治理全过程、全生命周期治理之道,不断提升环境保护水平。

新华社长沙8月12日电

从尼泊尔携手共建“天路”说起